

Бывший сержант сил специального назначения США ведет борьбу против «Федерального бюро запугиваний» ФБР США

Фото Кейта Айдета

Для того, чтобы эта история имела хоть какой-то смысл, читателю нужно познакомиться поближе с Кейтом Айдемом, После окончания в 1974 году средней школы в городе Пафкипси, штат Нью-Йорк, он получил приглашение в Гарвардский университет и в несколько других престижных учебных заведений. Но у Кейта были другие планы. В 12 лет он увидел фильм «Зеленые береты», потрясший его, и поэтому вместо того, чтобы поступить в колледж, Кейт записался добровольцем в армию, выразив желание служить в силах специального назначения.

Один из бывших командиров Кейта сказал мне, что это был самый лучший специалист по вооружению, с которым ему когда-либо приходилось работать, и самый недисциплинированный солдат в гарнизоне. Отставной сержант-майор Эл Шваркбер, который был инструктором по вооружению в учебном подразделении, где обучался Кейт, вспоминает: «Несмотря на то, что Кейт по всем предметам имел высшие баллы, его едва не отчислили. Как говорил командир роты, все дело было во взаимоотношениях Кейта с другими людьми».

Я много размышлял над проблемой отношения Кейта с окружающими. У всех нас, у каждого спецназовца была собственная жизненная позиция, иначе мы не служили бы там. Но Кейт постоянно выискивал себе врагов. Мне в жизни не приходилось встречать более задиристого и ершистого типа, чем Кейт. Он мгновенно обижался, сразу же выходил из себя и раздражался оскорбительными тирадами в адрес своего обидчика. Но, насколько я знаю, этим все и кончалось. Этот парень не шел дальше словесных выпадов. Если не принимать в расчет нескольких потасовок в баре и действия в боевой обстановке, все обвинения против него в насилии при более тщательном рассмотрении отпадают.

Проблема отношения Кейта к людям имеет важное значение, поскольку, возможно,

ОН НЕ ПУСТОБРЕХ — ОН ГЕРОЙ

Автор: Джим Моррис
24.06.2011 10:50 -

именно из-за этого он сегодня оказался за решеткой. Правда, его, по всей вероятности, преднамеренно засудили, так как все свидетельские показания против него явно сфабрикованы. Несомненно и то, что фактически он — герой, который неоднократно тайно рисковал своей жизнью за родину (он не признает слов «фактически герой», заявляя: «Герои носят «Почетную медаль конгресса». Я принимаю эту поправку).

Фактом является также то, что во время своих зарубежных поездок он собрал и доставил своим друзьям из Разведывательного управления Министерства обороны США столько полезных сведений (заметьте, не стоивших правительству США ни цента), что если бы это было делом рук какого-либо разведывательного органа, то ему бы добавили денег из бюджета и разрешили увеличить численность личного состава. Кейт является уважаемым членом сообщества сил специального назначения, его заслуги письменно засвидетельствованы в самых высокопарных выражениях отставными и действующими военачальниками трех видов вооруженных сил, а также сотрудниками полиции всех рангов. Правда, он занимается бизнесом, который приносит существенную пользу этому сообществу, измеряемую миллионами долларов в год. Но что это по сравнению с тем, что Айдем так сильно разозлил нескольких агентов ФБР, что некоторые из них готовы лгать, жульничать и красть — и не испытывать при этом угрызений совести, — только бы посадить его в тюрьму! Какие ужасные поступки совершил наш герой, чтобы вынудить Министерство юстиции США отбросить всякое понятие «правосудия» и пойти на откровенную месть?



Для начала в 1992 году в Пентагоне Кейт перешел дорожку чиновникам Государственного департамента США, ведавшим делами Литвы. Он только что возвратился из поездки в Восточную Европу, побывав также в России и в Литве. В Литве Кейт занимался подготовкой литовского спецподразделения «Грецназ» и спецподразделения полиции. Он привез с собой в Соединенные Штаты нескольких высокопоставленных литовских военачальников, сообщивших важные сведения о секретной части КГБ, именуемой ОМОН.

Спецназ и «грязные» пули

Встреча началась в довольно дружественной атмосфере всеобщих разговоров. Затем Кейт, стремясь подтвердить свои полномочия, начал рассказывать о том, что ему удалось увидеть в России и в Литве. Он продемонстрировал видеозапись о советском спецназе и спецподразделении «Альфа». Что самое важное, ему удалось добыть видеозапись боевых операций ОМОНа. Действия сотрудников ОМОНа, который активно участвовал в поддерживаемой государством террористической деятельности и сотрудничал с группой Абу Нидаля и с организацией «Хезболла», до этого ни разу не были засняты американскими разведслужбами.

Фактически эта видеозапись явилась первым убедительным свидетельством существования ОМОНа, попавшим в Соединенные Штаты. У Кейта также имелись фотоснимки, сделанные на базах ОМОНа, и привезенные из России весьма необычные боеприпасы. Присутствовавший на встрече офицер ЦРУ спросил: «Мы потратили миллионы, пытаясь получить данные об этих штучках. Почему литовцы так вот запросто познакомили Вас с ними?» «Я сумел перепить их, — ответил Кейт, — и затем сумел «обстрелять» их. Они хотели произвести на меня впечатление».

После того, как Кейт «обстрелял» литовцев в тире, они назначили перестрелку на другой день и привели в тир парочку известных служивших в армии и полиции чемпионов по стрельбе из пистолета. Армейский чемпион, генерал

Джорго, подружился с Кейтом. Он также присутствовал на описываемой встрече.

По утверждению Джорго, во время перестрелки они с Кейтом до самого конца почти не уступали друг другу по результатам. Как заявил сам Кейт, он все время был впереди. Однако никто не оспаривал того факта, что Кейт все же стрелял лучше всех и заметно вырвался вперед на последних трех сериях, которые выполнялись в темноте.

«Вам довелось видеть патрон с составной пулей?» — спросил офицер ЦРУ, имея в виду совершенно секретный винтовочный патрон с пулей, которая при попадании в цель разрывается и высвобождает стреловидные убойные элементы («иголки»). «Да, — ответил Кейт, — я расстрелял сотню таких патронов, и они дали мне пять штук, один из

Автор: Джим Моррис
24.06.2011 10:50 -

которых я принес с собой на встречу». При этих словах Кейт вынул из дипломата патрон и передал его офицеру ЦРУ США.



«Мы потратили пять лет на то, чтобы добыть один из таких патронов и около трех миллионов долларов на то, чтобы получить в свои руки подобную видеозапись о деятельности ОМОНа», — задумчиво произнес офицер ЦРУ США, вертя в пальцах патрон.

В перерыве к Кейту подошел один чиновник Государственного департамента США, ведавший делами Литвы: «Я хочу сказать, старик, что ты не можешь просто так, по собственной инициативе заниматься подготовкой литовцев. Это дело Государственного департамента».

Плохое отношение, хорошие разведывательные сведения

С дипломатичностью, которая сделала Кейта объектом тостов на пяти континентах, тот ответил: «Я обошел вас в этом деле. К тому же эта работа для сил специального назначения. И вообще, какого дьявола вы тут делаете? Я вас сюда не приглашал».

Ошарашенный, парень из Государственного департамента США предупредит Кейта: «Послушай, у нас есть планы в отношении этой страны. Мы уже наметили, кто что будет делать, и ты в этом не будешь участвовать. Я хочу знать, почему ты вообще пришел сюда, в Пентагон. Тебе следовало бы принести свои материалы в Государственный департамент или в ФБР. Мы не желаем видеть тебя здесь».

— Кто это «мы»? — задал вопрос Кейт. — Я — гражданский человек и буду делать все, что пожелаю. Мне приходилось быть свидетелем, как парни вроде вас своими неумелыми действиями разрушали все контакты с зарубежными странами.

— Мы не позволим тебе заниматься этим делом, — пригрозил Кейту парень из Госдепартамента.

— В самом деле! — воскликнул Кейт. — Ну-ка, посмотри, что сейчас будет. И с этими словами он повернулся, чтобы подозвать одного из литовских военачальников, которые приехали вместе с ним: «Эй, Петрас, если я тебя попрошу вышвырнуть этого парня из Литвы, что будет?»

— Извините, — вежливо заявил Петрас, — Вам нельзя приезжать в мою страну.

Спустя шесть недель, когда чиновник Госдепартамента, ведавший делами Литвы, попытался наладить контакты в Вильнюсе, его отправили обратно в аэропорт и выдворили из страны. Литовцы не хотели помощи от него, а Кейт забыл предупредить Петраса, что сказанную им на встрече в Пентагоне фразу следовало воспринимать как шутку.

Кейт в действительности хотел иметь дела с Пентагоном, где у него было много знакомых, уважаемых им лиц, но ответственность за борьбу против терроризма была возложена на ФБР. Поэтому он организовал своим литовским друзьям встречу в штаб-квартире ФБР с заместителем директора этой организации, а затем им показали комплекс Квантико. После этого Кейт повез своих друзей посмотреть Белый дом.

У Кейта сложилось впечатление, что ФБРов-цы не очень рады его дружеским отношениям с литовскими военачальниками. Кейт для них был «чужаком», которого невозможно контролировать, и поэтому они хотели, чтобы он исчез со сцены. Кейт с радостью передал бы им всю имевшуюся у него информацию, но этого им было мало. Они требовали, чтобы он передал им и его литовские контакты, намереваясь завербовать этих людей в качестве своих агентов. Но Кейт отказался назвать имена своих друзей, злоупотребив их доверием, а сами эти люди не желали иметь дело с ФБР, так как были до смерти напуганы КГБ. ФБРовцы пригрозили Кейту, заявив, что либо он добровольно даст им все, что им нужно, либо его принудят к этому.

Возвращение домой

Пока Кейт путешествовал, дела в бизнесе, которым он занимался, начали выходить из-под контроля. В то время он осуществлял несколько проектов, которые были взаимосвязанными. Во-первых, он занимался подготовкой американских и иностранных военнослужащих и сотрудников полиции по вопросам борьбы против терроризма. Это делалось через созданную Кейтом компанию «Каунтерр Груп Экедими». Далее, он занимался разработкой, производством и торговлей предметами снаряжения и спецтехники для «командос» и спецподразделений по борьбе против терроризма. Кроме того, у него было предприятие по изготовлению оружия и снаряжения для игры в пейнтбол (эта игра, зародившаяся в Соединенных Штатах в недавнем прошлом, позволяет имитировать боевые действия, применяя для стрельбы по «противнику» специальное оружие, стреляющее красящими шариками. Прим. пер.). Это делалось через созданную Кейтом компанию «Айдема Комбат Системз». Наконец, Кейт занимался организацией конгрессов и выставок, где демонстрировалось оружие и снаряжение для сил специального назначения — проект «Спешиал Оперейшнз Экспозишн».



Наиболее доходным был проект «Спешиал Оперейшнз Экспозишн». Так, по крайней мере, думала одна из служащих Кейта, Чарлин Хэмбрик. Ей так понравилась идея Кейта, что она создала конкурирующую фирму — «Интернэшнл Спешиал Оперейшнз Конвеншн». В ней работали четыре бывших сотрудника отдела сельской полиции графства Камберленд в штате Северная Каролина: заместитель шерифа (родственник Чарлин) и три его помощника.

Кейт убежден, что Чарлин воровала его почту и списки клиентов, поскольку в ее почтовых отправлениях встречаются характерные для его писем типографские ошибки. Однако выдвинутые против нее обвинения по четырем уголовно наказуемым статьям, включая владение похищенным имуществом и растрату имущества, были неизвестно почему сняты. Чарлин, предположительно, также отозвала заявку Кейта на аренду помещения зала собраний графства Камберленд и переоформила ее на свою фирму, а затем известила всех клиентов Кейта, что его компания отменила конгресс, а ее фирма проводит аналогичное мероприятие.

Кейт незамедлительно связался со своими клиентами и сообщил им о жульничестве. В результате мероприятие Чарлин с треском провалилось. Она и ее партнеры из Отдела сельской полиции графства Камберленд потеряли кучу денег. Кейт предъявил им и графству иск в федеральном суде, требуя возмещения как фактических убытков, так и убытков, присуждаемых в порядке наказания. Судебное решение было в его пользу, однако Кейт не может довести судебное разбирательство до конца и получить свои деньги, поскольку сейчас находится в тюрьме.

На данный момент почти вся полиция графства Камберленд желает Кейту смерти или, по крайней мере, хочет, чтобы он надолго убрался в дальние края. Примерно также рассуждают и сотрудники в штаб-квартире ФБР США, которые надзирают за поведением сотрудников спецслужб.

Ядерные фугасы в рюкзаке и Бэби Хью

На данном этапе нашего повествования на сцене появляется еще одно действующее лицо — специальный агент Джон Стронг. После данного подругой Кейта, Дон Глоссон, описания агента Стронга я, признаться, ожидал встретить чудовище с взъерошенными волосами, подобное горилле Бэби Хью, которое при ходьбе касается земли костяшками пальцев. На самом же деле Стронг — совершенный молодой агент, в отличном костюме. В его внешности сочетаются черты вышедшего из-под контроля агента ФБР США в кинофильме Вела Килмера «Тандерхарт» и гориллы Бэби Хью.

Стронгу и еще одному агенту поручили следить за Кейтом. Проблема для них заключалась в том, что Кейт преподает наружное наблюдение. Он незамедлительно

ОН НЕ ПУСТОБРЕХ — ОН ГЕРОЙ

Автор: Джим Моррис
24.06.2011 10:50 -

оторвался от наблюдателей, затем приблизился к их обшарпанному маленькому государственному седану, сделал оскорбительный жест и тут же снова затерялся. Агент Стронг произвел на меня впечатление гордого молодого человека, который не потерпит, чтобы мерзкая личность вроде Кейта оскорбляла его жестом.

— Я думал, что это была парочка полицейских инспекторов, — сказал Кейт. — Что вы от меня ожидали?

В то время Кейт еще пытался помочь ФБР США. Он принес новые сведения: литовская полиция арестовала группу бывших агентов советского Главного разведывательного управления Генерального штаба (ГРУ ГШ), которые занимались контрабандным вывозом с территории России специальных ядерных фугасов (носимых в рюкзаке). Это была хорошая новость. Плохо, однако, было то, что агентов ГРУ накрыли лишь на третьей ходке из четырех запланированных. Таким образом, четыре фугаса были доставлены Саддаму Хусейну; еще четыре попали в неизвестные руки, возможно, к северокорейцам; местонахождение оставшихся фугасов было неизвестно. Взрыв такого ядерного фугаса в Манхэттене, к примеру, с учетом вторичных поражающих факторов, уничтожил бы около 80 кварталов.



В последующих донесениях сообщалось, что всего из России было переправлено до 15 партий смертоносного груза, в том числе оружейный уран-235, компоненты ракет-носителей и ядерных реакторов. Соединенные Штаты не способны защитить себя от ядерного терроризма. Любой взбесившийся деспот из «третьего мира», аккредитованный при Организации Объединенных Наций, мог бы ввезти ядерный фугас в страну с дипломатической почтой и запереть его в камере хранения на конечной станции автобусов в морском порту Нью-Йорка.

Сотрудники ФБР не хотели даже слышать этого. Как они заявили Кейту, нынешнее правительство США во главе с полномочным министром Стробом Талботом, старинным приятелем президента Била Клинтона, пытается подружиться с русскими. Проблема заключается в том, что Ельцин не способен держать в узде КГБ.

Пожалуй, все обстоит как раз наоборот. КГБ хочет заняться ядерным бизнесом и пытается завербовать или уничтожить главарей российской мафии, чтобы подчинить мафию себе. В Россию были направлены представители ФБР для оказания помощи правоохранительным органам в поимке бандитов — контрабандистов ядерных фугасов, то есть секретных сотрудников все того же КГБ (или других разведслужб).

Этот ядерный бизнес не кажется выдумкой. Три независимых источника подтверждают факт его существования: один — бегло говорящий по-русски американский бизнесмен, который провел два года в Восточной Европе и едва успел ускользнуть от киллеров КГБ; второй — также бизнесмен, имеющий связи в высших правительственных кругах России; третий — один из самых уважаемых в Америке журналистов, который ведет собственное тщательное расследование.

Сообщение о контрабанде ядерного оружия стало для Кейта последним, что он успел сделать для ФБР до того, как его арестовали. Пока Кейт добывал и передавал разведывательную информацию, распрекрасная Чарлин Хэмбрик написала на него донос в ФБР, в котором обвинила Кейта в контрабанде оружия и наркотиков. Сотрудники ФБР и Бюро по контролю за оборотом алкоголя, табака и огнестрельного оружия навестили всех клиентов и поставщиков Кейта, а также произвели обыск у него дома и в офисах, пытаясь получить доказательства. Однако ни оружия, ни наркотиков они не нашли. Действительно, Кейт занимается торговлей военным снаряжением, потому обвинение его в торговле оружием можно рассматривать как правдоподобное. Что же касается наркотиков, то всякий, кто знаком с Кейтом, скажет вам, что он решительный противник наркобизнеса и потребления наркотиков. Этот человек не желает принимать даже аспирин. Но ФБРовцам удалось раскопать несколько хитроумных мошеннических проделок служащих Кейта. Агент Стронг допросил четырех из них: Дона Валенсуэлу, Андреа Грейвс, Крейга Тота и Рея Уинслоу. Они организовали фиктивную корпорацию, заказали у поставщиков Кейта товаров на общую сумму около 250 000 долларов, в том числе фотоаппараты (Тот был фотографом), изделия из нейлона (муж Грейвс собирался начать собственное дело под вывеской «Тэктикал Текстайлз», чтобы конкурировать с принадлежащей Кейту компанией «Айдема Комбат Системз»), прицелы и аксессуары к огнестрельному оружию (Уинслоу занимался делами, связанными с пейнтболом, и работал вместе с мужем Хэмбрик, у которого был свой бизнес, связанный со спортивными занятиями на открытом воздухе), а также офисное оборудование и принадлежности (Валенсуэла имел дело с

административно-хозяйственным обеспечением офисов и заведовал офисами Кейта), припрятали эти товары и перепродали часть из них.

Сотрудникам ФБР никогда не нравилось нежелание Кейта дать им наводку на его контакты. Теперь в их руках был компромат на его «друзей» и деловых партнеров, появилась возможность лишить его некоторой части доходов и шантажировать его подругу. ФБР оказалось в положении, когда могло рассчитывать, что получит требуемое. Кейта собирались проучить, начав с ним жесткую игру. О дальнейшей судьбе Кейта Айдема вы узнаете из следующего номера журнала «Солдат удачи». Вы прочитаете там, как Кейт узнает о том, что иметь дело с иностранными разведками и осуществлять тайные операции — ерунда по сравнению с опасностями, которые подстерегают человека, осмелившегося тягаться с американской системой «правосудия».